

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽昨日上午来到毛主席纪念堂

习近平在纪念毛泽东同志诞辰 120 周年座谈会发表重要讲话

共同缅怀毛泽东同志丰功伟绩

■26 日,是毛泽东同志诞辰 120 周年纪念日。当天上午9时,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到毛主席纪念堂,向毛泽东同志坐像三鞠躬。随后,习近平等瞻仰了毛泽东同志遗容,共同缅怀毛泽东同志的丰功伟绩。

■中共中央 26 日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰 120 周年。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,我们要把党和人民 90 多年的实践及其经验,当作时刻不能忘、须臾不能丢的立身之本,毫不动摇走党和人民在长期实践探索中开辟出来的正确道路,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,在中国特色社会主义伟大道路上,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,前进

中共中央政治局常委李克强、张德 江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席 座谈会,座谈会由刘云山主持。

(据新华网)



纪念毛泽东 诞辰音乐会 在京举行

12月25日晚,《人民的毛 泽东》纪念毛泽东诞辰120周 年音乐会在国家大剧院举行, 上千名首帝乐会。据悉,该与司家大 员由国家大剧院、中国音乐家 协会共同主办,以毛泽东诗词 为主要创作题材,勾重重大, 本命各个历史时期的重大, (据中新社)

安倍参拜靖国神社 我强烈抗议并严厉谴责

日本政府 26 日宣布,首相安倍晋三当天 11 时 30 分参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。日本媒体认为,安倍参拜必将招致邻国的强烈反对。

这是继 2006 年小泉纯一郎参拜以来,首位现职首相参拜靖国神社。日媒分析,安倍选择在 12 月 26 日政权成立一周年之际参拜靖国神社,主要是为了迎合国内保守势力的要求。

安倍一直宣称,对第一次执政期间没有参拜靖国神社感到 "痛恨至极"。在今年靖国神社春季大祭、秋季大祭和8月15日日 本战败纪念日,安倍虽没有参拜,但供奉了祭品。

包括中国人民在内的亚洲各国人民坚决反对日本领导人参拜靖国神社,认为这一举动严重伤害了受害国人民的情感。

安倍拜鬼:罪恶而危险的倒行逆施

(据新华网)

外交部引用毛泽东《论持久战》名言回应安倍"拜鬼"

中国是大国 进步多助 最后的胜利属于中国

"12 月 26 日是毛泽东主席诞辰 120 周年纪念日。此时此刻,我们特别想起 1938 年,当时中国人民的抗日战争正处在艰苦卓绝的时刻。毛泽东同志在《论持久战》的演讲中说,'中国是大国。进步、多助,最后的胜利属于中国'。"26 日上午,日本首相安倍晋三参拜靖国神社,外交部发言人秦刚在当日的例行记者会就此表态。

26 日的例行记者会因安倍晋三的上述行为而颇受

关注,发言人秦刚三次回应相关问题。

问:安倍在参拜請国神社后称,他参拜是为了向为国家战斗和牺牲的英灵致以哀悼之意,日本的和平与繁荣建立在他们的牺牲基础上。安倍还称战后日本建立了自由、民主的国家,一直坚持和平发展道路,将继续为世界和平、稳定和繁荣履行责任。中方对此有何评论?

秦刚:关于日本军国主义发动的那场侵略战争,历史早有定论。请问,那些战场上倒下的日本军人为谁而死?靖国神社供奉的二级甲级战犯为什么要受到正义的审判?建立在他们基础上的和平与繁荣到底是什么样的和平与繁荣?

日本领导人说出这样的话,完全是阳奉阴违,颠倒黑白,混淆视听。日本一些政客一方面把民主、自由、和平挂在嘴上,另一方面为军国主义扬幡招魂,美化对外侵略和殖民历史,这恰恰是亵渎了民主、自由与和平。我们必须指出,军国主义阴魂不散,没有勇气正视历史,不敢对历史负责,公然挑战历史正义和人类良知,挑战二战结果和战后国际秩序,有什么资格谈论自由与民主?有什么资格为世界和平与繁荣履行责任?

问:安倍在参拜靖国神社后称,他对参拜靖国神社已成为政治和外交问题感到遗憾,他完全没有伤害中、韩人民感情的想法,希望对中、韩怀着敬意,构建友好关系。中方对此有何评论?

秦刚:我要指出,靖国神社问题的实质是日本能否正确认识和深刻反省日本军国主义侵略历史,它事关日本与亚洲邻国的关系,事关中日关系政治基础,事关二战结果和战后国际秩序,事关亚洲乃至世界的和平与稳定。我还要指出,日本政府和领导人在历史问题上作出过表态和承诺。安倍参拜,严重违背中日四个政治文件的原则和精神,这当然是政治外交上的大是大非问题。

如果安倍真的对邻国怀有敬意,真心想改善同亚洲邻国的关系,他就不应该去靖国神社,而应该去南京大屠杀纪念馆。日本只有真正做到以史为鉴,他同亚洲邻国的关系才有未来。

问:12月26日是毛泽东主席诞辰120周年。安倍晋三在同一天参拜靖国神社,请问中方对此有何评论?

秦刚:12月26日是毛泽东主席诞辰120周年纪念日。此时此刻,我们特别想起1938年,当时中国人民的抗战正处在艰苦卓绝的时刻,毛泽东同志在《论持久战》的演讲中这么说,"中国是大国。进步、多助,最后的胜利属于中国"。 (据新华网)

日本首相安倍晋三 26 日一意孤行参拜靖 国神社,再次暴露了扭曲的价值观和无知的史 观,让亚太地区蒙上更深的阴影和不确定性。上 台满一年的安倍政权,正在引领日本社会走向 充满罪恶和危险的逆行道。

无例非恐不尼區的是八區。 安倍內阁显然已成为二战以来"最为右倾 化"的內阁。从"侵略无定义"到"效仿纳粹静悄悄 修宪",从"慰安妇必要论"到"修改村山谈话",从"战 败日无反省"到"收购钓鱼岛国有化",再到如今高调 参拜靖国神社,安倍政权正向国际社会逐步展露出 公然挑战二战后国际秩序、否定侵略战争罪恶 史,敌对人类和平正义道义的危险面目。

作为军国主义精神工具和象征的靖国神社,供 奉有被远东国际军事法庭定罪的东条英机等14名 甲级战犯牌位,他们是给人类带来空前文明浩 劫的第二次世界大战的主要发动者和加害者。

然而,近年来,日本政治生活中的右翼激进势力迅速抬头,政要屡屡发表"参拜靖国神社是日本内政"的错误言论,否定和美化侵略战争历史,为日本二战甲级战犯开脱罪责;安倍内阁力推加速扩充军备、升格自卫队、组建海军陆战队等一系列威胁亚太地区安全稳定的挑衅行为,直至今日安倍一意孤行参拜靖国神社,一股追捧军国主义侵略者为英雄的阴风逆流正引领日本在复活军国主义的道路上越走越远。

日本右翼势力鼓动参拜靖国神社,其理由是二战日军的牺牲奠定了当今日本国家基础。那么,法西斯战犯和侵略者对世界人民造成的生灵涂炭的戕害如何清算?《开罗宣言》《波茨坦公告》等反法西斯文件奠定的战后国际秩序如何守护?中日签署的四份重要政治文件又如何遵循?

军国主义不仅伤害了世界人民,也伤害了 日本普通民众。对生命毫无敬意,对历史毫无认 知的日本政府,联合国内右倾保守派拥趸,正襄 挟并利用民众尊崇祖先和死者的朴素感情,以 达到不可告人的政治目的。

在安倍內阁 19 名成员中,14 人属极右的"大家一起参拜靖国神社国会议员会"。今年靖国神社春季大祭,其内阁成员和 168 名国会议员前往参拜,人数是去年两倍、8 年来最多;8 月 15 日日本战败日,3 名日本内阁成员又前往参拜。

参拜請国神社,是安倍卸下遮遮掩掩的虚 伪面具,狂奔于右倾道路上的罪恶行动,也将安 倍政权更深地钉上历史的耻辱柱。

此举无疑挑衅了并将进一步恶化日本与周边邻国 如韩国、中国等的关系,更将激起国际社会的义愤。

本已雪上加霜的中日关系更加黯然。在中日关系上,安倍一方面宣称谋求与中国对话,另一方面大肆渲染"中国军事威胁论",宣称钓鱼岛是日本"固有领土",是一个毫无信义的"两面派"。

中国外交部发言人秦剛 26 日发表谈话说, 我们严正敦促日方信守反省侵略历史的承诺, 采取措施纠正错误,消除恶劣影响,以实际行动 取信于亚洲邻国和国际社会。

诚如美国国务院前高级外交官库尔特·坎 贝尔此前表态,一名高级领导人参拜靖国神社, 这种不经意间发出的信息,可能会给日本在亚 洲的软实力成就造成非常实质性的挫折,引发 对日本将走向何处的担忧。

试图重建外交格局以围堵中国的安倍政权,这次是搬起石头砸自己的脚。

(据新华网)